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Song Chét
N 308 154
Nam 142 709

1. Xac suat (Probabilities)

P1 (nam)=709/851=83,3%

P2(nit)= 154/462 = 33.3%

2. Nguy co twong déi (relative risk):
RR=P1/P2= 2.5

“Nam c6 nguy co’ tir vong gép 2.5 Idn so
vainit 2,5 lgn”




Ti SO ODDS

Song Chét
N ¥ 308 154
Nam 142 709

Khai niém:

Xac suat (p) hém nay tréi mwa la 25%, con odd troi mwa la 25%/75%= 33,3%
Thay con xtc xac, xac sudt ramat 113 1/6, con odd ramat 113 1/5

0dd dwoc dinh nghia la ti 18: bénh (chét)/ khéng bénh (séng)

Vi du:

Odds ratio:

Odd1 (nam)=709/142 =4.99

Odd2(nir)= 154/308= 0.5

Odds ratio (OR)= odd1/odd2= 10

“Nam cé6 odds chét ho'n nir 10 IGn”
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Séng| Chét
Nt a=308 b=154 a+b=462

Nam | c=142 d=709 c+d=851

Xac suat (Probabilities)
P1 (nam)=709/851=83,3% RR=2.5

P2(ni¥)= 154/462+ 33.3%
“Nam c6 xdc sudét chét hon nir 2,5 Ign”

Odd1 (ham)=709/142=4.99 OR=10
Odd2(nir)= 154/308= 0.5
“Nam c6 odds chét ho'n nir 10 Ian”



NGHIEN CU’'U BENH CHU'NG (Ti SO ODDS)

Tai khoa tiéu héa tai Bénh vién A, mo6i nam ghi nhan cé 60 truong ho'p bi
K gan, trong dé cé 50 ca c6 xét nghiém VGSV B (+). Chon 100 nguw¢i doi
chirng khée manh, xét nghiém cho thay cé 20 ngwei VGSV B (+).

K(+) K ()
VGSVB (+) | 50 (a) 20 (c) OR = 2_;_2__ .
VGSV B(-) | 10 (b) 80 (d)

0dd (K+)= 50/10=5

0dd (K-)= 20/80= 1/4

Ti s6 odds (OR)=5:1/4=20

“ Nguwo'i bi K gan cé nguy co (odd) nhiém VGSV B gép 20 lén
so vo'i nguwo'i khéng bi K gan”



NGHIEN CU'U POAN HE (RR)

Theo d6i 100 ngwei nhiém VGSVB, sau 10 ndm cé 10 nguwoi bi K gan.
Theo d6i 100 ngwei khée manh (khong nhiém VGSVB), sau 10 ndm c6 2
nguoi bi K gan

K (+) K(-)
VGSVB (+) | 10 (a) 90 (b) RR — a/ath
c/e+d

VGSV B(-) 2 (c) 98 (d)

p1 (K+)= 10/100= 10%
P2 (K+)= 2/100=2%
Nguy co tuong doi
Nguy co twong doi (RR)=5
“ Ngwo'i bi nhiém VGSVB c6 nguy co’ bi K gan gép 5 Idn so vd'i
ngwo'i khéng bi nhiém VGSVB”



NGHIEN CU'U POAN HE (RR)

EENNNCTTITY TR

bT1 PT1

bT2 2 P12 4
bT3 3 PT3 5
bT4 4 PpT4 6
DT5 5 PT5 7
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bT7 7 PT7 9
bTs8 8 pT8 10
bT9 9 PT9 11

45 NGUOI-NAM 63 NGUOI-NAM



NGHIEN CU'U POAN HE (RR)

Incidence densit

Theo d6i 100 ngwdi nhiém VGSVB véi thei gian TB: 5 ndm/ngudi, két cuc
c6 10 nguoi bi K gan.

Theo d6i 100 ngwei khée manh (khong nhiém VGSVB), thei gian trung
binh 7 nAm/ ngu i, két cuc ¢6 2 nguwdi bi K gan

Ngwoi K (+) | Nguwoi-nam
VGSVB (+) | 10 (a) 500 (b) RR = 3;3
VGSV B(-) 2 (c) 700 (d)

p1 (K+)= 10/500
P2 (K+)= 2/700
Nguy co tuong doi: p1/p2
nguy co twong doéi (RR)=7
“ Nguwo'i bi nhiém VGSVB c6 nguy co’ bi K gan gép 7 Ién so véi
ngwo'i khéng bi nhiém VGSVB”



RISK DIFFERENCE

Theo d6i 100 ngwei nhiém VGSVB, sau 10 ndm cé 10 nguwoi bi K gan.
Theo d6i 100 ngwei khée manh (khong nhiém VGSVB), sau 10 ndm c6 2
nguoi bi K gan

K (+) K(-)
a C
VGSVB (+) | 10 (a) 90 (b) b 1l
VGSV B(-) 2 (C) 98 (d)

pl (K+)=10/100
P2 (K+)= 2/100

Khac biét nguy co (RR) = 8/100= 8%



